



# 卖鱼的都猜海鲜价中秋会暴涨

## 开海前海鲜价格与去年持平,目前鱼类主要靠外地供应



28日上午,环海农贸城,这里现有的鱼类主要靠外地供应。 本报记者 韩逸 摄

本报8月28日讯(见习记者张倩倩) 距离9月1日伏季休渔期结束仅有几天的时间,28日,记者探访海鲜市场发现,今年开海前海鲜价格与去年持平,商贩预测开海后海鲜价格会略有下降,不过中秋前一周价格会暴涨。

28日上午,记者走访了环海农贸市场和红利市场的海鲜市场。目前,海鲜市场上鱼类大多来自南方海域和荣成、乳山等地;一半以上虾类是烟台本地的,部分个头较大的对虾来自南方;扇贝、海螺、海肠、海胆等来自烟台本地;梭子蟹大多数来自外地,少量梭子蟹、花蟹、赤甲红来自烟台本地。

说到价格,商贩表示,目前烟台海鲜价格与去年持平。但是,除了海参,来自南方的海鲜由于运输和保鲜成本等因素价格较高。目前,南方的鲳鱼60元一斤,大对虾60元一斤,而本地爬虾和对虾才30多元一斤,鲅鱼七八元一斤。同时,本地扇贝、海螺类海鲜也比较便宜,外地、本地梭子蟹几乎持平。

环海农贸市场一类类商贩表示,开海前烟台鱼类主要靠外地供应,开海后老百姓不仅能够吃到更新鲜的鱼类,而且价格也会便宜些。红利市场的赵先生称,今年螃蟹价格与去年差不多,开海后螃蟹价格会下降,但幅度不大。

商贩们表示,中秋前海鲜价格会暴涨,有一周的时间海鲜市场会非常火爆。

据了解,去年中秋节前夕,本地螃蟹价格达到100元一斤。其他海鲜价格也有上涨,而且销量可观。不少商贩感叹,但外地的海鲜不如本地的鲜,烟台海鲜产量越来越少,本地海鲜贵在所难免。

渔民赵先生介绍,他自8月份第一次开海时就出海打渔,只能捞到个头大的螃蟹,并且,今年产量比去年少了。“去年一次能打上十来斤海鲜,今年一次才六七斤。”赵先生说,近两年烟台海域刀鱼也很少见。

相关链接

### 鲅鱼进酒店,身价大翻身

在海鲜市场众多鱼类中,鲅鱼来自烟台本地。据了解,环海农贸市场鲅鱼一斤七八元,到了酒店一斤高达40元。从市场到酒店餐桌,鲅鱼“身价大翻身”。

28日早晨,环海农贸市场,仅有几个摊位上有鲅鱼在卖。记者发现,市场上鲅鱼不大,最大也就20多厘米长,价格不贵。“大的8块钱,小的6块钱。”一位商贩喊道。据这位商贩介绍,鲅鱼主要产自养马岛、长岛,个头虽一般,但味道极鲜。市民韩女士

说,她常在市场买鲅鱼,很便宜,要是去酒店吃,一般得几十元一斤。市民张先生称,他前几天在市区一家酒店吃饭,点了一份鲅鱼,价格是40元一斤。

据悉,鲅鱼是渤海、黄海主要经济鱼类之一,每年4月份到10月份,渤海湾都有鲅鱼可捕捞。环海农贸市场的商贩称,9月1日开海后章鱼、黄鱼和鲅鱼都会大量上市,沿海老百姓就能吃到便宜、新鲜的鲅鱼了。

本报见习记者 张倩倩

### 下周将告别“冰鲜两重天”

9月1日黄渤海将全面解禁,大型渔船就可以出海了。到时将告别现在冷冻海鲜占大头的现象。

“小鲅鱼、鲈鱼、马步鱼、针良鱼,这些都是小渔船早上打的,其他的鱼虾基本上都是冷冻或者养殖的了。”环海农贸城摊主老官说。虽然8月1日,流刺网渔船已出海捕鱼,但因渔船小,捕获量小,市场上冷冻的海鲜占有量更大。老官说,每天凌晨他都一两点钟到市场,不然新鲜的鱼少,想批发的商贩多,会抢不上货。

“那些个头大的鲅鱼,还有黄花鱼和刀鱼都是冷冻的。”市民王世杰说。他来市场转了转,最后买了两斤马步鱼和4个梭子蟹。“小渔船的鱼新鲜,但是量少,价格高。得等到9月1日之后,吃海鲜才能过瘾。”

“从现在市场上海鲜的量看,很明显是冷冻的多,等到下周大渔船出海了,冷冻海鲜就不见了。”老官说,开海两三天,市场的格局就会大变化,鲜海货代替冷冻的。

本报记者 李娜

# 第三届“我心目中的爱车”

## 儿童绘画大赛开始报名啦!

时间: 2013年9月7日(周六)

上午9:00-11:00

地点: 2013第9届烟台国际汽车工业展览会现场  
烟台国际博览中心一楼大厅

烟台(六区) 5至10周岁儿童均可报名

主办单位: 烟台汽车文化节组委会 齐鲁晚报·今日烟台

赞助单位: SUPOR 烟威总代理  
无铝龙头 苏泊尔

报名热线: 13655459838 0535-6791393

诚招冠名单位: 18660095706 0535-6791393

